



Distr.  
GENERAL  
S/4758/Add.3  
6 March 1961  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

ДОКЛАД ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ СОВЕТУ БЕЗОПАСНОСТИ О  
ПОСЛЕДНИХ СОБЫТИЯХ В РАЙОНЕ ЛЕОПОЛЬДВИЛЯ

Доклад от 6 марта 1961 г. на имя Генерального Секретаря о  
событиях в Матади, поступивший от его  
Особого представителя в Конго.

3 марта 1961 г. Вооруженные силы Организации Объединенных Наций в районе Матади/Китона заметили, что патрули Национальной армии Конго были против обыкновения сильно вооружены. Вскоре после этого Национальная армия, установив дорожные баррикады, начала задерживать передвижение частей ООН, а в Боме был арестован экипаж вертолета. Одновременно войска Национальной армии в Банане попытались воспрепятствовать доступу туда командующего суданским контингентом подполковника Абдула Гамида и его погрузке на самолет и открыли огонь по его эскорту. В ходе завязавшейся перестрелки два солдата Национальной армии Конго были взяты в плен и разоружены суданцами. Вечером 3 марта Национальная армия Конго обстреляла из орудий лагерь в Банане. В середине дня 4 марта подразделение Национальной армии Конго попыталось выбить отряд суданцев, охраняющий канадские посты связи в Матади, и в результате этого завязалась перестрелка. Национальная армия подвезла тяжелое вооружение, включая бронебойные 37 мм. пушки, из которых они открыли огонь по зданию, разбив оборудование связи и убив одного суданского солдата. Поскольку суданцы были вооружены только винтовками и легкими пулеметами и не могли поэтому достаточно эффективно отвечать на это нападение, командир канадского подразделения капитан Белангер, который проявил под огнем чрезвычайную храбрость, вышел безоружным, чтобы встретиться с командиром Национальной армии Конго и договориться о прекращении огня. С тех пор его никто не видел и о нем ничего не было

известно.\* Перестрелка прекратилась примерно через 45 минут, но возобновилась в 18 ч. 00 м., когда подразделения Национальной армии пустили в ход минометы и тяжелые пулеметы против легко вооруженных войск Организации Объединенных Наций.

5 марта подразделение Национальной армии Конго напало в 8 ч. 30 м. на подразделение суданцев и обстреляло его из тяжелого оружия; а затем снова в 12 ч., в то время как проводилось совещание о прекращении огня. Вторая попытка неспровоцированного открытия огня, во время которого подразделение Национальной армии Конго сосредоточило все свое наличное вооружение, может быть объяснена только как попытка устрашить представителей Организации Объединенных Наций, договаривавшихся о прекращении огня. 5 марта были проведены переговоры о прекращении огня между и.о. Премьер-министром леопольдвильского правительства г-ном Дэльво, Начальником штаба Национальной армии Конго майором Киембе, местными командирами Национальной армии и различными другими конголезскими представителями, с одной стороны, и майором Буффардом, командиром суданской роты, и начальником службы движения в Матади, представлявшими Организацию Объединенных Наций, с другой стороны. Участвовали также представители Красного Креста. Конголезская делегация требовала, чтобы суданцы немедленно удалились, в противном случае они подвергнутся нападению сил всего гарнизона Тисвиля, включая артиллерию и бронетанковые части. Чтобы избежать дальнейшего кровопролития, участники переговоров со стороны Организации Объединенных Наций заявили, что они не видят никакого другого выхода, кроме немедленного согласия на временный отвод суданских войск, которые были в ту же

---

\* Впоследствии генерал Мак-Кеон, командующий Вооруженными силами Организации Объединенных Наций, доложил, что капитан Белангер возвратился в Леопольдвиль целым и невредимым.

ночь вывезены по железной дороге в Леопольдвиль. Были получены заверения в том, что склады Организации Объединенных Наций в Матади будут охраняться и что подразделение регулирования движения останется там до прибытия новых войск Организации Объединенных Наций. Конголезская делегация добивалась также того, чтобы национальность войск, которые должны были заменить суданцев в Матади, была приемлемой для конголезского правительства, т.е. выдвигалось условие, которое делегация Организации Объединенных Наций, договоривавшаяся о прекращении огня, не имела, конечно, полномочий обсуждать. Результатом нападения Национальной армии Конго на войска Организации Объединенных Наций в Матади были следующие потери: убито два суданских солдата, серьезно ранены один офицер и трое солдат суданской армии, а девять других - помещены в госпиталь. Двенадцать суданцев пропали без вести.

Урабрость канадского и суданского персонала, который, несмотря на тяжелые потери, удерживал свои позиции против превосходящего его как по численности, так и по вооружению наступавшего противника, выше всякой похвалы. Его преданность долгу и готовность пожертвовать своей жизнью заслуживают самой высокой оценки.

-----